

Легостаева, А. А.

Расширение границ. Жизнь вузов [Текст] / А. А. Легостаева, О.Тян // Индустриальная Караганда. - 2016. - №41. - С. 3.

## **Жизнь вузов**

### **Расширение границ**

Карагандинский экономический университет Казпотребсоюза является одним из ведущих экономических вузов Казахстана. Вот уже на протяжении пятидесяти лет университет готовит высококвалифицированных специалистов, владеющих знаниями и компетенциями в области приоритетных направлений социального, экономического и политического развития страны.

Прочные позиции КЭУ на рынке образовательных услуг сохраняются благодаря мощной, систематически обновляемой материально-технической базе, переходу от обучения к исследованиям, высокому кадровому потенциалу. Все это позволяет создавать человеческий капитал, способствующий генерации новых идей, решению актуальных проблем современности, формированию и развитию «умной экономики».

На рубеже своего 50-летнего юбилея КЭУ как вуз с богатой историей и устойчивыми традициями достиг серьезных результатов в своей работе. Одним из них стал переход на многоступенчатую систему образования и усиленное продвижение программ послевузовской подготовки современных научно-педагогических кадров. Сегодня у нас реализуется 16 программ послевузовской подготовки: магистратуры, докторантуры PhD, дудипломные программы магистратуры по «Экономике» и IT-направлению в рамках УШОС.

Последовательная деятельность, реализация собственных инициатив позволяют КЭУ ежегодно получать государственный образовательный заказ Министерства образования и науки

РК на подготовку научных и педагогических кадров по юридическому, экономическому и техническому профилям. Высокий рейтинг позволяет быть одним из немногих региональных вузов, осуществляющих целевую подготовку магистров и докторов PhD по государственному образовательному заказу МОЙ РК как для вузов Казахстана, так и для зарубежных учебных заведений.

способствует пополнению научных кадров страны.

Большой упор в программах послевузовского образования делается на научную составляющую, усиление интеграции науки и образования. Подтверждением служат стопроцентное прохождение всех диссертаций на предмет плагиата, полная задействованность магистрантов и докторантов в качестве соисполнителей в выполняемых кафедральных и университетских научных проектах и темах, рост публикационной активности обучающихся послевузовского образования, апробация магистрантами и докторантами своих исследований в изданиях ближнего и дальнего зарубежья.

В образовательные программы магистратуры и докторантуры PhD органично вставлены курсы зарубежных профессоров из вузов-партнеров по актуальным вопросам экономики, бизнеса и права. В университете функционируют научные школы, сформированные под руководством признанных казахстанских ученых.

Особый акцент в послевузовском образовании делается на усиление научно-исследовательской деятельности обучающихся через установление триединства «образование - наука - производство». Здесь особое место отводится изучению международного опыта, достижений науки и техники, позволяющих более масштабно рассматривать и проводить исследования. Поэтому университет активно занимается укреплением своих партнерских и деловых отношений с лучшими вузами и научными организациями мира. В этом плане акцент делается на зарубежные научные стажировки.

Подобный подход к формированию современного специалиста высшей квалификации существенно расширяет границы научных возможностей молодых ученых, а также служит прекрасной платформой для реализации идей потенциальных исследователей. В этот юбилейный год можно

с уверенностью сказать, что КЭУ по-прежнему остается флагманом экономического образования страны. Соблюдение принципа качества, системность работы, использование зарубежного опыта, отслеживание новых трендов и внедрение самых передовых технологий позволяют нам быть активными в образовательных и научных инициативах.

**Анна ЛЕГОСТАЕВА, директор департамента  
послевузовского и дополнительного образования КЭУ, к.э.н.,  
профессор Ольга ТЯН, главный специалист по магистратуре,  
к.э.н..**